
V České republice existuje urgentní potřeba vzdělání odborníků pro zkvalitnění péče o pacienty s chronickým 
srdečním selháním. Zkušenosti rozvinutých zemí ukazují, že péči lze zlepšit, a značné části urgentních 
hospitalizací je možno zabránit zlepšenou ambulantní péčí prostřednictvím specializovaných ambulancí 
pro srdeční selhání, které v ČR prakticky chybí. Tyto ambulance by měly být nejen v kardiocentrech, ale 
především tam, kde jsou pacienti opakovaně hospitalizováni, tj. v regionálních interních zařízeních, ale  
i v ambulantních zařízeních. Klíčovou roli v těchto ambulancích hrají specializované zdravotní sestry, které 
mohou převzít většinu edukační a rutinní péče, a tak pracovat částečně samostatně podle algoritmů a za 
supervize lékaře kardiologa či internisty. 

Cílem překládaného certifikovaného kurzu „Ošetřovatelská péče o pacienta se srdečním selháním“ 
je prohloubit kompetenci sester v péči o tyto pacienty, včetně kontroly a titrace farmakoterapie dle 
definovaných algoritmů, zlepšení edukace pacientů, identifikace a triage kardiální dekompenzace  
v prvním kontaktu, zlepšení koordinace přechodu péče od poskytovatele lůžkové péče do ambulantní péče  
a skloubení péče o tyto pacienty s ostatními zdravotně-sociálními službami.

Kurz byl připraven ve spolupráci mezi Národním centrem ošetřovatelství a nelékařských zdravotnických 
oborů (NCO NZO) a významnými lékařskými odborníky v oblasti srdečního selhání v ČR. Vznik ambulancí 
a vzdělávacího programu ošetřovatelské péče o pacienty se srdečním selháním kladně podpořila svým 
stanoviskem Česká kardiologická společnost, Česká asociace pro srdeční selhání a Česká asociace sester.

Teoretická část kurzu proběhne 15.-19.4.2024 v Praze v Institutu Klinické a experimentální medicíny 
IKEM. Praktické stáže proběhnou během jara 2024 v několika zařízeních v ČR (Všeobecná fakultní nemocnice 
Praha, EDUMED, IKEM, nemocnice Tábor) která se na tuto problematiku zaměřují. Kurz bude ukončen 
zkouškou a certifikací během první poloviny roku 2024. Kurz je pro účastníky zdarma. Kapacita kurzu je  
25 míst. Předpokládáme, že kurz bude organizován každoročně.

Podrobnější informace o kurzu je možno získat na:
https://www.nconzo.cz/cs/osetrovatelska-pece-o-pacienta-se-srdecnim-selhanim-830-2352024

Podrobnější informace a pomoc poskytne: PhDr. Lenka Sentivanová, lese@ikem.cz  
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